

扎根冰城创业,开了10家蛋糕店

“温州大叔”事业越做越大,让更多外地客看到在黑土地投资置业的商机

本报记者 康福柱 文/摄

18日傍晚,位于阿城区延川大街金京大厦的“巴黎香颂”蛋糕店内灯火通明,人来人往。“来两根酸奶麻花。”“不好意思,今天卖完了,可以预订明天来取。”“服务员,把这款特价小蛋糕给我装一个。”……店里,客人尽情挑选,服务员服务细致周到。

“我们以经营蛋糕、面包、饼干、三明治为主,每一类都有多种口味,仅蛋糕就能做出100多款……”说起自己的店和产品,吴方献眼里闪着光,有说不完的话。这位来自浙江温州的中年男子当“表白”:“24年了,阿城就是我的家了,我的根已经深深扎进了黑土地!”

落地生根创业,吴方献靠勤劳努力,事业越做越大,已开了10家蛋糕店。2023-2024冰雪季哈尔滨旅游火爆“出圈”,他又捕捉到了商机,“我得去主城区开店。”他表示,让更多客人喜欢上他的“巴黎香颂”,让更多南方客人看到黑土地上投资置业的勃勃生机。

南雁北飞 学艺开店当掌柜

2000年中学毕业后,吴方献从温州农村来阿城投奔姐夫。当时,吴方献的姐夫开了一家生日蛋糕店,精致的西点蛋糕吸引了年轻的吴方献,他一心思想学这养家糊口的手艺,当了姐夫的徒弟。

“看人家做得流畅简单,自己动手可就不是那么回事了,笨手笨脚的,学了好长时间也弄不出来,还浪费了不少材料,我都怀疑自己是不是这块料……”回想起当年学艺的场景,吴方献摇头苦笑。

日子久了,吴方献懂了:这是个精细活儿,得像绣花一样细腻。他沉下心来勤学苦练,一练就是三年。终于,吴方献出徒了。2003年,他自立门户在阿城开了第一家蛋糕店,虽然生意一般,但养家糊口没问题。也就在



客人选购糕点。



吴方献展示他制作的蛋糕。

这一年,按照温州老家的风俗,由媒人牵线搭桥,吴方献娶妻成家,有了好帮手,他的事业开始蒸蒸日上。

艰苦创业 赚来人生第一桶金

吴方献爱动脑筋,他知道,光有手艺不行,还要把产品做得与众不同,这样才能有更多顾客,做大做强生意。“回头客是最好的老师”,吴方献说,他喜欢东北人的豪爽,他把顾客当家人、当朋友般对待。吴方献是顾客眼中的“实诚老板”,大家帮他挑毛病。根据顾客反馈,按照顾客的需求,吴方献尝试用做蛋糕的原材料炸麻花,效果竟出奇的好,麻花好吃又好看,加上吴方献诚信经营、坚守品质、贴心服务,店里经常排起长队。

生意有了起色,吴方献开始琢磨着自己做蛋糕的技艺,他读书拜师不断学习,本领不断提升……经过两口子艰苦创业,几年下

来,他们在阿城买了自己的房子,开了第二家店铺,吴方献还当了爸爸,家庭事业双丰收。

转眼,吴方献与妻儿在阿城区生活了10多年,尽管两口子依然努力,但他们的“老手艺”已很难满足顾客多变的口味。

生意到了瓶颈期。老家人说,“不行就回温州吧。”吴方献不愿意,他已离不开阿城,离不开一直照顾他的左邻右舍,还有老顾客们。吴方献说:“这里是我梦想启航的地方,已经是我离不开的第二故乡,我相信我可以。”

创新发展 打出一片新天地

2015年,一个偶然的机会,吴方献结识了一位大姐,这位大姐给了他拓宽经营范围的指点,还介绍他加入了阿城区工商联。在这个新“家”,吴方献认识了很多朋友,开阔了视野,找回了自信。

找到了“集体”,开了窍,吴方献豁然开朗,他学会了先进的制作工艺,事业也迎来了第二春。截至目前,他在阿城已开设了10家店铺,经营生日蛋糕、中点、西点等多品类食品,雇用了六七十名员工,也有人在他这里学成后自己创业……吴方献的店获得了“黑龙江省烘焙名店”称号。吴方献告诉记者,生意最火时,他的店一天要用掉五六百斤面粉,刚刚过去的“三八”节当天就卖了120多个大蛋糕。一时兴起,他还现场秀了技艺:蛋糕坯子加奶油、裱花、摆水果……不到10分钟,一个精美的大蛋糕就做成了。

吴方献已经有了新规划,2023-2024冰雪季,阿城迎来了不少外地客,还有客人慕名来探店,这让他嗅到了新商机:“我得在主城区开家店,明年哈尔滨举办亚冬会,国内外客人能少吗?”吴方献已经开始谋划推出新产品了,他说,“我爱我的第二故乡,它成全了我,我有义务让它更美更迷人。”

全力护航备春耕 保障用上放心肥

阿城区开展化肥质量安全专项整治行动

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城区开展2024年度化肥质量安全专项整治行动,保障农民朋友用上优质肥、放心肥,为即将到来的春耕生产保驾护航。

执法人员深入到化肥生产企业,重点检查企业获得工业产品许可证条件保持情况、履行化肥产品进货查验制度情况、购销台账建立情况、产品包装标识规范性、出厂检验制度、健全产品质量安全管理制度情况,以及有效开展质量安全风险防控等。要求化肥生产企业严格落实产品质量安全主体责任与“两个规定”要求,按照产品生产许可证实施细则、产品标准组织生产,保证产品质量,保障生产安全。

在对辖区化肥销售企业检查中,执法人员重点检查化肥产品有效含量是否严格执行国家标准,化肥实物是否与标签标注的内容相符,商标标识是否存在侵权,是否存在以假充真、以次充好、虚假宣传和价格欺诈行为。执法人员发放《致全省化肥生产经营企业和农民朋友的公开信》海报,宣讲相关法律法规,增强业户守法经营、诚信经营的自觉性。

下一步,阿城区将持续加大化肥市场执法检查力度,严厉打击各种违法违规行为,营造良好的市场环境,切实保障农民的合法权益,为春耕生产保驾护航。

不负好春光 全力备春耕

加快水毁堤坝修复 抢抓农时备春耕

中和镇推动灾后恢复重建保障春耕生产

本报讯(本报记者)一年之计在于春,一年光景看春耕。2023年受洪涝灾害影响,中和镇农村基础设施受到不同程度水毁,为加快推动灾后恢复重建进程,确保农民春耕不受影响。近期,在中和镇党委领导下,中和镇中和村、富荣村抢抓有效施工期,积极主动推进水毁堤坝修复工程。

春灌、发展春耕生产的重要举措之一,通过召开专题会议、深入宣传动员等方式,早安排、早部署、早落实,全力解决难点堵点,确保为粮食稳产赢得先机。在中和镇中和村、富荣村水毁堤坝修复现场,工人们有的清基、有的砌坝、挖堰机、铲车、拖拉机等工程机械负责运料、清沟、回填等,水毁堤坝修复工程正紧张有序推进。

中和镇党委把做好水毁堤坝修复工作作为保障

● 哈尔滨冰雪之最 ⑫

创新赛制举办“最温暖的雪地足球赛”

室外转室内,观众在冰球馆里看得过瘾坐着舒服

实习生 崔璨 本报记者 张堃雷

在人们的传统认知中,雪地足球的比赛场地通常是在冰天雪地、寒风刺骨的室外,而前不久在哈尔滨举办的一项雪地足球赛,却创新性地把赛事放在了室内场地进行。不仅如此,原本3节的比赛还被延长至4节,这些看似不起眼的改变,却大大提升了观众与比赛的黏合度。这项创新性极强、被球迷们亲切称为“最温暖的雪地足球赛”,就是今年1月末在哈尔滨举行的2024上海合作组织国家雪地足球赛。

这项备受瞩目的比赛是上海合作组织框架下各相关国家共同参与的冰雪体育盛事,吸引了来自中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、阿塞拜疆等8个国家的雪地足球队参赛。“这次比赛,我们用了一年时间来筹备。我们把雪地足球列入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,还与黑龙江冰雪体育特色结合起来。”2024上海合作组织国家雪地足球赛秘书长宋继政说,项目确定后,团队制定了新的赛制,使比赛更具观赏性,为球迷呈现激情澎湃的雪地足球精品赛事。

人工草坪+薄雪 创新改造场地

“场地不够平整,室外气温太低,观众不够多,是以室外雪地足球赛的一些问题。参考冰球和滑冰项目可以在室外的场地上进行,那雪地足球也可以搬到室内。在

把场地转到冰球馆后,重新改造的场地和设施更好,温度更宜人,可容纳的观众更多,更有利于提升比赛质量和现场氛围。”宋继政说,在把室外雪地足球搬到室内场景后,团队又对场地材质、面积进行了优化调整。

“以往的室外雪地足球赛要求雪的厚度在20厘米以上,但把这么厚的雪放在室内冰球场显然不现实。一方面,冰球场的室温在零下10℃左右,无法保证雪不融化;另一方面如果是20厘米的雪放在室内冰场,运动员们别说奔跑争抢,就是行走都困难。”此外,以往雪地足球的面积是按照室外沙滩足球场地的面积作为标准的,对于一项室内运动来说太小。

于是,宋继政与伙伴们就开始了场地的“改造计划”——在赛场的材质上,赛事选择了白色的人工草坪,并在上边铺了一层薄薄的雪,保证了运动员在雪地上奔跑争抢的球感和滑度;比赛场地面积则是参照5人制室内足球的规格进行设置,正好与冰球馆的面积实现了精准匹配。这样的变革不仅受到了业内人士的一致好评和点赞,也为雪地足球从室外搬到室内提供了一套可复制的经验范本。

参考篮球改赛制 观众越来越喜欢

在比赛时间上,宋继政和团队也进行了大胆的变革。“以前是一场比赛分3节,每节12分钟。这样的设置不仅让观众看得过瘾,中间也没有留出球员与现场观众交流互动的环节。”为此,团队参考篮球的比赛时间设置,将比赛增加至4节,每



室内办赛,雪地足球拼抢更精彩。

节比赛仍然12分钟。前两节比赛后,将有10分钟的休息时间。这不仅让观众和球员都得到充分的休息,组委会还在这个空当安排了表演和互动环节,让现场气氛活跃了起来。

这样的改变让更多观众愿意来到现场观赛,而观众数量的增多对场上的球员也是一种激励和鼓舞。赛事的决赛之夜吸引了2000余名现场观众,其中有来自俄

罗斯、法国、德国等国家的球迷,也有来自北京、上海、西安、成都的国内球迷。

对于这一系列的创新之举,赛事最佳球员、俄罗斯北极熊队的决赛进球功臣谢特拉克说:“新赛制和新规则使比赛更加精彩,组委会的组织也十分专业完善,我现在已经开始期待明年再次来到这里参加比赛了。这是一场无与伦比的比赛,也是我参加过的最精彩和特别的比赛。”

探气象万千 感风云变幻

即日起至23日,市气象科普馆面向公众免费开放

本报讯(记者 陈悦)记者从市气象局获悉,3月19日至23日,市气象部门将开放业务平台、观测场地、科普馆等,邀请学生、社会公众、网络达人等参观,并安排气象专家进行科普讲解。哈尔滨市气象科普馆位于松北区高科路339号哈尔滨市气象局内,个人与团体可拨打0451-87173223,预约免费参观。

“探气象万千,感风云变幻”主题气象科普馆于2012年建成并对外开放,于2021年改建修缮。展馆以气象、文化、科普为主题,注重体验、展示、互

动三大环节。展馆内体验区配备模拟龙卷风形成发生器、电子书、电子寓教于乐游戏设备、人工增雨防雹火箭弹等模型,以及陈列一些气象观测的老物件,展示人工观测业务发展历程。

据悉,近年来,哈尔滨市气象局积极组织开展科普活动,年均接待参观达3000人次以上。同时,开展气象科普研学活动,涵盖展馆参观体验、气象知识讲座、气象主播“初体验”环节,为在高校和中小学的社会实践活动提供了重要的学习基地。

哈尔滨音乐厅演出信息

马林巴与钢琴二重奏音乐会
时间:2024.3.24 19:00
票价:80元
《音乐之旅》—中外经典名曲交响音乐会
时间:2024.3.29 19:00
票价:50(惠民)元/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yy0451

独立祭悼室营造温情清明节

哈市多家殡仪服务场所进行改造升级,提升祭祀环境质量

本报讯(记者 李玥)宽敞整洁的房间、精心设计的花台、一应俱全的用品……为了满足市民多样化的祭悼需求,打造更加人性化的祭悼环境,在今年清明节前夕,哈尔滨市殡葬事务服务中心所辖天河园殡仪馆设计推出祭悼室。祭悼室让市民祭悼不受天气影响,独立的房间给祭悼更多私密性,市民也可选择在此开展家庭追思会,让清明节回归清明本色。

3月18日上午,记者来到天河园殡仪馆,在工作人员的带领下,走进设立在三号骨灰寄存楼的祭悼室。每个祭悼室都是独立房间,房间内宽敞明亮,不仅统一配置了供桌、香炉等祭祀用品,

还布置了鲜花摆台,并提供沙发、茶几及电暖器等设备。

哈尔滨市天河园殡仪馆副馆长顾长海告诉记者,结合市民多样化的祭悼需求,目前在三号骨灰寄存楼开设了22间祭悼室,设立6个主题,并聘请专业的鲜花礼仪师对每个房间的鲜花摆台进行精心设计,供不同需求的市民选择。祭悼室按房间大小收费,分别为80元、100元。祭悼室3月初正

式开放,日均接待量15—20次。

据了解,为了提升服务质量和水平,哈尔滨市天河园殡仪馆对三号骨灰寄存楼进行了全面维修和改造,同时哈尔滨市殡葬事务服务中心所辖的多家殡仪服务场所也都相继进行了改造升级,提升了祭祀环境质量和档次,为市民提供更加优质、人性化的祭悼环境,让逝者安息,生者得到慰藉。



迁坟公告

因道里经开区(原新榆工业园区)用地需要,拟对道里区经开区内榆树镇后榆村前榆屯地块历史遗留坟、墓碑进行迁移,现就相关事宜公告如下:

一、预迁坟位置及范围:后榆村前榆屯地块(新榆东二路和新榆北一路交口处,原畅管业地块)范围内的坟墓。

二、迁坟时限:自本公告发布之日起至2024年4月10日止(共15个工作日),请所涉坟主主动到后榆村委会(后榆小学校东北门旁)办理坟墓登记并自行迁坟,逾期未进行坟墓登记,也未自行迁坟的,将按无主坟处理,一切后果和责任由所涉坟主自行负责。

三、联系方式:后榆村包文峰:15084668368;榆树镇征地办李佳明:84122161。

特此公告

榆树镇人民政府
2024年3月20日